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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Επίσκεψη Αντιπροσωπείας του Κινεζικού Εκδοτικού Οίκου People’s Education Press στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης και Δωρεά Βιβλίων στην Κεντρική Βιβλιοθήκη 

Την Τετάρτη 30 Απριλίου 2025 επισκέφθηκε το Παν/μιο Κρήτης πενταμελής αντιπροσωπεία από τον 

Κινεζικό εκδοτικό οίκο, People’s Education Press. Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε με σκοπό τη 

διερεύνηση δυνατοτήτων συνεργασίας μεταξύ του Ιδρύματος και του Εκδοτικού Οίκου. Σε αυτό το 

πλαίσιο, ο εκδοτικός οίκος δώρισε στο Παν/μιο Κρήτης 200 βιβλία, στα αγγλικά, σχετικά με την κινεζική 

γλώσσα και τον κινεζικό πολιτισμό.  

Χαιρετισμό, εκ μέρους του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητή Γ. Μ. Κοντάκη, απηύθυνε η 

Αντιπρύτανις Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, Καθηγήτρια Μελίνα Ταμιωλάκη. 

Στην ομιλία της υπογράμμισε τη στρατηγική στόχευση του Ιδρύματος στη διεθνοποίηση και την 

ενίσχυση της εξωστρέφειας, επισημαίνοντας ότι το Πανεπιστήμιο Κρήτης αναπτύσσει διαρκώς νέες 

συνεργασίες με Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, τόσο εντός όσο και εκτός Ευρώπης και κάνοντας 

ιδιαίτερη μνεία στις συνεργασίες με τα κινεζικά ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα. Αναφέρθηκε επίσης 

στην εκδοτική δραστηριότητα της Φιλοσοφικής Σχολής του Παν/μίου Κρήτης (περιοδικό Αριάδνη και 

σειρά Ariadne Supplements). 

Από την πλευρά του, ο επικεφαλής της κινεζικής αποστολής, κ. Zheng Wangquan, παρουσίασε το 

έργο και τη διεθνή δραστηριότητα του Εκδοτικού Οίκου People’s Education Press, ο οποίος θεωρείται 

ένας από τους πλέον σημαντικούς στην Κίνα, εξυπηρετώντας περίπου 290 εκατομμύρια μαθητές και 

εκπαιδευτικούς και διανέμοντας εκπαιδευτικό υλικό σε περισσότερες από 80 χώρες. Το προσωπικό του 

ξεπερνά τα 1.400 μέλη, με εξειδίκευση κυρίως στη συγγραφή και έκδοση σχολικών εγχειριδίων για την 

βασική εκπαίδευση. Σημειώνεται ότι περισσότεροι από τους μισούς μαθητές της Κίνας χρησιμοποιούν τα 

βιβλία του εν λόγω εκδοτικού οίκου.  

Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κρήτης, κα Ελένη Κωβαίου, 

παρουσίασε στη συνέχεια το έργο της Βιβλιοθήκης, τις υψηλού επιπέδου ψηφιακές υπηρεσίες που 

προσφέρει, την πολιτική ανοικτών δεδομένων που ακολουθεί, τις σπάνιες συλλογές της και το 

εργαστήριο συντήρησης σπάνιων βιβλίων.  

Ακολούθησε συζήτηση σχετικά με τις προοπτικές συνεργασίας του Παν/μίου Κρήτης με τον εκδοτικό 

οίκο People’s Education Press, ειδικότερα σε σχέση με τη μετάφραση επιστημονικών συγγραμμάτων 

των μελών του Παν/μίου Κρήτης στην κινεζική γλώσσα, καθώς και σχετικά με δυνατότητες δημοσίευσης 

σε περιοδικά ανοικτής πρόσβασης στην Κίνα. 

Στη συνάντηση παρευρέθηκαν επίσης ο Κοσμήτορας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών, κ. Νίκος 

Βαφέας, καθώς και ο Πρόεδρος του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης του Παν/μίου Κρήτης, κ. 

Ηλίας Γεωργαντάς.  

Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με ξενάγηση της κινεζικής αντιπροσωπείας στους χώρους της Βιβλιοθήκης, 

όπου έγινε ενημέρωση και για τις τρέχουσες θεματικές εκθέσεις. Τέλος, στο πλαίσιο μιας σύντομης 

τελετής, ανακοινώθηκε η δωρεά 200 κινεζικών βιβλίων σε αγγλική μετάφραση, τα οποία θα 

εμπλουτίσουν σημαντικά τη συλλογή της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του Ιδρύματος, ενθαρρύνοντας τη 

μελέτη της κινεζικής γλώσσας και του κινεζικού πολιτισμού από τους φοιτητές και εν γένει την 

ακαδημαϊκή κοινότητα του ιδρύματος. 
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